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zön átmenni, mig boldogitó gyümölcseit élvez- 
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Áz előzetések egyenesen a szerkesztő- 
ség-hez küldendők be. 

szerkesztősége. 

: Gondolatok a törvényhozás szün- 
napjai alatt. 

Kolozsvár, 1873, jul. 7-én. 

(Cs —r.) Megérkezett a szünidők saisonja, 

B 

s 

Kiadták a fériát mindenütt, haza sietmek tehá 
az ország öreg tanitványai is, kiknek tanitó 
mesterük az élet, a tapasztalat, édes hazánk 
viszonyai, ezéljuk egy nép boldogitása, mely 
felruházta bizalmával, megajándékozta a pol- 

gári érzelem legszebb nyilvánulásával, hogy 
munkálnák annak a sokat háborgatott édes 
anyának sorsa javitását, melynek kijutott a 

miultból, mely megérdemelnémár a béke nyu- 
galom-boldogitó korszakát. 

Vajjon teljesitették-e a gyermeki köteles- 
séget, vajjon avval a tudattal oszolnak-e szét, 
hogy megtettek. mindent, mit tehettek ; vajjon 
az öntudat helyeslő vagy dorgáló szava hang- 
zik-e át lelkükön azon néma ünnepélyesség- 
ben, mit a családi élet zajtalan perezei készi- 
tenek számukra ? Ki tudna mind e kérdésekre 

határozott feleletet adni. Annyi áll, hogy a 

telességek, mély tapintatot, s még mélyebb 
belátást igényelnek, s hogy a buzgalom, a leg- 
önzetlenebb szándék is nem mindég egyenlő a 
positiv eredményekkel, oly eredményeket értve, 
melyek megoldásuk s kivivásuk után azonnal 
élvezhetővé teszik az azokhoz kötött elő- 
nyöket. 
A parlamentáris életnek is meg vannak a 
maga előitéletei. A legszebb eszmék, a legüd- 
vőösebb gondolatok merülnek fel a tárgyalások 
alkalmával; egyesek keblében a legönzetle- 
nebb nézetek foganzanak meg, közkincsé vál- 
nak; közvélemény és sajtó lelkesülnek érettük 
mint hógomolyag eképpen nyer nagyobb és 
nagyobb dimensiókat a nép rétegében; de 
mert történetesen egyik vagy másik nézet- 
árnyalat kiváltságaiba ütközik. nagy harczo- 
kat kell kivivni a létért, s kérdés, hogy biztos 
és tartós győzelemre számiíthat-e, Az igazság 
meggyőző erejénél, — mint ezt fájdalom nap- 
jaink történelme bizonyitja, — igen gok eset- 
ben van egy hatalmasabb fegyver, mihez kész 
örömest nyul a parlamentáris élet egyik alkotó 
pártja, valahányszor szabad eszmék rázkód- 
tatják meg a mult hagyományain felépült kor- 
hatag épületét. 
A történelmi fejlődés, s az ehez való mez 

rev ragaszkodás, egy szép mult, melynek tün- 
döklő napja csak egy irányban hatott; a ki- 
váltságoknak ezer meg ezer nemei, melyek 
elboritnak józan belátást, észt, humanus ér- 
zelmet, mind e szirteken sokszor feneklettek 
meg már a legnemesebb, törekvések, s igaz- 
nak marad az, hogy az uj kor nagy eszméinek nagy küzdelmet kell folyta:ni, sok kereszttü- 

hetjük teljes mértékben. Talán merésznek tet- 

szik állitásom ? Tessék min denkinek körülte- 
kinteni, komolyan gondolkozniga látottakon s 
aztán itélni. bszollo 

A nagy franczia förradalom Tég Tezajlott, 
a polgári függetlenség trinmvirátusát, a szabad- ságot, egyenlőséget, testvériséget rég vissza- 
zengték a Pireneusok, ezredéves bérezei, s ki- 

vagyunk mindnyájan az emberekhez egyedül 
méltó ama kincseknék, melyekért annyi vér 
folyt, annyi nemes áldozat egett el. 

A franczia eneyelopedisták talán nagyon 
is ideálizálták az ember által elérendő állapo- 
tokat, talán nem is a gyarló emberiség, ha- 
nem valami átlényegült angyalsereg számára 
gondolták ki ama nagy elveket yannyi bizo- 
nyos, hogy nem félhetünk, miszerint a czélt 
immár elértük, vagy nem sokára elérendjük, 
tehát többé nem lesz teendőnk, csak akarat, 
komoly törekvés, őszinte jó szándék és ügy- 
buzgalom legyen, eszmék és elvek, melyekért 
küzdeni kell, mindig lesznek, feltornyosuló, s 
legyözendők, akadályokra mindig] bukkanunk. 

Európai ember ne hivatkozzék Ameriká- 

tulakarta tenni magát ezeken. A 

ra, hogy a fennebb mondottakat megczáfolja. Amerikának alapítása, fejlődése alkotó elemei 
egészen más tekintetek alá esnek. Ameriká- 
ban nem volt uralkodó egyház, karok és ren- 
dek. Ott az ember csak polgátr minőségében 
existált ab origine, s az egyháznak miköze 
sincs az állammal, 
melyek megmagyarázzák az uj világ rohamos fejlődását 

Ne kaczérkodjunk tehát a nagy forrada- 
lom eszméivel, mintha azok már kezünkbe vol- 
nának, hanem ellenkezőleg igyekezzünk ugy 
késziteni el a közállapotok talaját, hogy a 
ezélt bár némileg is megközelithessük. 

Gondoljuk meg, nekünk ez is több áldo- 
zatba kerül, mint másoknak; ovatosabbnak, 
előre látóbbnak kell lennünk, ha nem akarjuk, 
hogy az elmélet terén felállitott szép tételek 
buborékként pattanjanak szét a gyakorlati élet 
szirtei között. 

Egyes államphilosophok könyveiben rég 
ki vannak jelölve már az utak, felmutatva a ezél, 
mely felé törekednünk kell, de mit csak majd 
ezredévek után valósihat meg egy boldogabb 
kor, s ki mondaná mégis, hogy oknélkül mű- 
ködtek ama nagy szellemek? Egy Eötvös, 
Stuart Mill ígaz, hogy nem koruknak dolgoz- 
ták; de az emberiség között mindig lenni kell 
magosan világitó szővétnekeknek, kik figyel- 
meztessék a jelen nemzedéket a távol jövő fel- 
tünedező képére, melynek idealis alakja kel- 
tőzött szorgalomra, megfeszitett munkásságra készt. 

Nem azok számára van fenntartva a né- 
pek tisztelete, hő szeretete, kik kétségbe es- 
nek a tényleges állapotok sivár képének láttá- ra; hanem sokkal inkább azok számára, kik nem adják fel a reményt, kik hatnak, munkál- 
nak minden kigondolható eszközzel, hogy az 
emberiség sorsa javuljon, habár lassan is — A boldogságot mindnyájan szeretjük, hogy na- 
gyok, gazdagok legyünk, mindnyájan óhajt- 
juk; de az óhaj, a vágy még nem valóság, s ha letennők a fegyvert az első téves lépésre, ön magunk iránti bizalmatlanságunknak adnók 
jelét, mi a népek közötti létezésünknek jogos- 
ságát nem igen erősitené meg. re 

Bár mily hatalmasnak hirdesse magát az ember, nem rughatja ki a földet lába alól, a 
rabja marad mindig a viszonyok és körülmé- 
nyeknek; sokszor adta meg már az árát, ha 

volna oly merész, átlitani, hogy birtokában 

ságának, részint 

mind oly körülmények, 

philosophia abban nyilvánul, megalkudni ezekkel, szegy lépést sem tenni, mig meg nem győződtünk utunk helyes irányáról. 

Kelet a bécsi világkiállitáson. 
A bécsi kiállitás az első, melyen Kelet nem- zetgazdászati s culturhistoriai jelentősége egész teljében képviselve van. A párisi és londoni kiál- litások csakcegyes vonásokban mutatták De kelet — előttünk még mindig titokszerd — életét, Ez részint a két nyugati város geografiai nagy távol- 

a közkiállitások azon ujdonsze- rüségének tulajdonitható, mely a fartozkodó kele- tet nem; volt képes az eszmének mindjárt meg- nyerni. d 

Ez alkalommal azonban szakitottak ők is ke- let zárkozottságának sajátságával; s a cercle orien. 

porsa pavillon, a khedive palotája s áz iparpalo- tában az összes keleti nemzetek gazdag részvéte azt tanusitja, hogy a Világkiállitás sokoldalu jelen- tőségét s ennek rájok háramlandó előnyös követ- 
kezményeit a 

kodtak elfogadni. 

Kelet legimpozánsabb épülete a khedive pa- lotája, melyet első sorban akarunk az olvasónak bemutatni. Az épület történetéről annyit, hogy a khedivenek 600,000 frankjába került, s pár nap előtt nyilt meg Auguszta császárno itt időzése al- kalmával — Áz épület nagyon sajátságos. Épité- szeti stylje tökéletesen keleti zárkozott, mint Kelet egyénei. Kapui szükek, mint egy jóféle ajtó. Két magas totnya közt a mosé kupulás, s tornyai mnem csucsosak, mint nálunk, — hanem felül gőmbölydedek Földszinten az ablakok helvatt egyptomi bazárokat épíitettek, hol keleti apróságo- kat árulnak. Az emelet erkélyablakai farete- szekkel anynyira el vannak zárva, hogy be nem, de ki 'kényelmesen láthatni. Az épület egyszerűsége egyáltalában valamely kolostor emlékét elovenite- né föl bennünk, ha a sárga és téglaszinnek tarka vegyüléke nem zavarná meg a benyomás első per- 
ezeit. 

Ha a keskeny kapun beléptünk, szük s ma- gas téglával kirakott folyosó tárul elénk, innen az előszobába jutunk, mely a belső udvarba vezet, ennek közepén két kis szökökut között, pálma di- szeleg. E kis udvar is zárt, mint a börtön, mert körül van épitve. Az udvar falai simák, arab fel- iratókkal ékitettek s erkélyei az emeleten ép oly stylben tartvák, mint kivül az ablakok. Az udvar nyugati oldala tulajdonkép arab lakóház, honnan két szük lépcsőzet vezet a női lakosztályba — a hárembe. Kelet titokszerüségének hajlékaban vagyunk, melyben mohon sietünk mindenről tudo- mást szerezni. Tehát — a szoba gömbölyded, két felén szemben egymással két gyönyörű brocata- rany s virágos szövésű csillogó diván nyujtozik, áttekinthető pontját nyujtván a tarka keleti szőnve- geknek, A rusá-nak nevezett két ablakmélyedés 

legnagyobb 

kényelmes helyet nyujtya hárem foglyának, ha unja magát 3 és fél láb magas, de keskeny ablakon ki- nézni. A szoba mennyezete az arany, vörös és zőld szinek oly pompás vegyülékét nyujtjá, hogy azok gyönyörűsége leirhatlan; látni kell azt s a benyomás élvezetének alá kell vetni magunkat, hogy fogalmat szerezhessünk róla. Az oldalfalakba négy fekete szekrény van épitve, tartalmazván könyveket, kávés csészéket ésarannyalhimzett hegyes nőczipőket. 
alk 

A házior salonját keleten mandará-nak hiv- ják, itt fogadja vendégeit egy egy lubiczkoló kis szőkőkut hűsítő környékén, ez is keleti pompával s kényelemmel van berendezve. Az épület keleti öt kisebb szobáját elzárják a közönség előtt, mert az alkirály számára tartották felm. Igy tehát az eme- leten még csak a mosét nézhetjük meg, mely föld- szintén kezdődik s magassága körülbelől három emelet. A mosó kupolája ismét azon győönyörű színvegyülékkel van diszitve, mely Kelet kizáróla- gos túlajdonát képezi. Az első emeletről nagy ezüst 
s arány diszlámpások szolgálnak világitóul, melyek érdekét régészeti szempootból látjuk megfejetír 
Az emeleten már mindent láttunk, megszem- léltük hamarjában az egyptomi népéletből vett pho- tograniákat s az óriási évezredes pyramisokat. Je- 

Des 

garmond sorórt ő kr. s ogyszeri beiktatás atán 30 kr. bélyegdíj. a Hirdetések felvétetnek: Helyben: a sze. ég Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Béocsben: Haasenstein és Voglernél CNeuer-Markt 11 sz.) 

pa 1 n.2B. 1: Haasenstein és 1-Markt 11 sz) 
Alajosnál Collzeile 22. sz.), Rudolt Mosse officiel. Zeit s Lang et Schwarz, Fürdőutoza 1. 

NNyfittér sora 20 kr. 

tale, a tőrök ós japán bazár, a török kávéház, a 

Kelet műveltebb egyénei nem vona- 

rkesztőségnél, a Miadó-hivatalban, DemJén László 
Zeltungs-Agent Cstadt, Seilerstütte 2), Pesten: Süddentsol e Annoncen-Expedition Stuttgart. l 

rünk le, nézzük meg az alkirály kávéb kör alakuzhüs szobát, hol a legfiatalabb souv fogja függetlenségének érzetében a fekete káv. szörpölni, s a csibukok bodros füstjét eregétni kávéház még berendezetlen, s az ne való benne egy mély 
Kailro panorámáját tárj. 

lis épületeivel pyrami nagyságával. A tájkép kiegészitéséül elkeritett he lyen a sivatag homokját mutogatják, mely ha sz ben nem is, de lisztinomságában különbözik 

A főépület keleti oldalának második udvará- ban épitették. Beni Hassán sirboltját. E sírbolti oly régi, hogy az az egyptolog, ki legfiatalabbnak mond- ja, az is 3000 évesnek becsüli. A sirbolthoz, mely hiven van utánozva, oszlopos estradeon átjutunk. A sirbolt előszobájában látható rajzok tulajdonképeni tárgyai a kiállitásnak. A frescók embereket, az ál- latok közül kecske-, szamár-, ökör- és tehéncso. portokat, vadászokat ábrázolnak. A női öl zetek barnaszinüek s oly szabásuak, h mell és a balkéz mindig meztelen. Beni H egykor a fáraók tartományfőnöke volt, egyike azoknak, melyek legépebben maradtak Egyptomban.. son ddossA men 
Vessünk még egyi tekintetet a g daság 

kedhetünk, melynek csak azon jászol 
fedett, hol az illető állatok állnak. K 
szol és istállóajtók készitése tö 

zik az európai mintával, Istállók te telt galambducz áll, d 
nélkül. esmük g a 

ltegujabb táviratok. 
Dűrl ol Páris, jul. 6. A perzsa sah m fély órakor ide érkezett. A pályaudvaron Mac-Maho elnök és Broglie hg által fogadtatott. Az arc d iriomphenál az municipális tanács 

fect várták. A municipalis tanács elnök 

palotában a sah a nemzetgyülés elnöke álal fog tatott. A nagy számu közönség a sahot m igen rokonszenvesen üdvözöltle. 
Róma, julius 7. A persa sah 

császárnő legközelebb ide fognak 
binet meg van alkotva, tagjai 
Venosta, Ricotti, Scialoja, Ribotti, 
belügy-, Vigliani igazságügy-, : 
miniszterek. alehedo 
Klagenfurt, jul. 6. A koronahg ma re; 8 órakor a hg püspök által mondott misét 

gatott a székesegyh 
helytartó kiséretében méglátozatta 
a főreáltanodát, a tanitó-képezd 
természettőrténeti museum be 
ból álló albun 
látogatta a főhg a lövöldét és 
ben levő Ferencz-József p 
latok, még a karavankot csuc 
gitva. Holnap reggel 7 órako 
lachba. 

Jelentése az 
képviselőház bizottság ána 

A második indok az egybh 
természete mellet 



n javak nem az országra, 

Ilanának vissza jogosan, nemde? 

adományoztak; — tehát „a 

ium radixt nem ők. Da a kegy- 

apitók sem nekik adományozták ! Ez bizony 

elmelete a tulajd njoguak, —
 valamely bir- 

jogi természetének 1 Egy 
minden bebi- 

alap nélkül felállitott meztelen állítás- 

s: hanom ez valódt ,„jogdictatura.." Még a 

yjavaslata is elismerte, hogy — nom
 a közsé- 

hanem a mazán patronusok vehetik egye- 

génybe a patronatusokhoz tartozó intézmény
ek 

t. (Lásd: Az egyházi javak Saecutarisatiója 

anoria-, Spanyol- és Olaszországban p. 63.) 

Da ha már a községeknek emlitett plébániai 

rakhoz tulajdonjogzuk van, noha semmi okmány, 

semmi törvény őket e részben tulajdonjogi sze- 

nélyiséggel fel nem ruházza ; miért nem képezhet
- 

ének egy országban egy kath. hitnek hivei oly 

hagy egyházközséget, – melynek ,,a magasabb 

egyházi javakhoz joga volna é 

,A személyek — ugymond kitünő jogtudó- 

sunk — a személyek vagy természetiek egyéne
k 

ersona physica individuum) vagy tóbb egyé- 

kből álló társulatok, mely közös jogaik, és kö- 

telességeiknél fogva egy személynek (persona ju- 

ridica moralis) ugyanazon egy közakarat, és jog- 

közösség alanyának tekintetnek, és jogi vagy er- 

kölcsi személyeknek neveztetnek.4* (Pauler Észjogi 

előtan p. 247.) - Ezon meghatározáson
 alap- 

szik minden régi rendi —sStánde — jogszervezet ; 

ezen alapul minden társulatnak, - miért nem te- 

hát az egyháznak is jogszemélyisége? Annál is 

mkább: minthogy „küljogaira nézve az egy- 

nház minden más társasággal megegyezik."" (Lásd: 

Természetjog vagy bölcseleti jogtudomány kézi- 

könyve stb. dr. Schilling Frigyes Adolf, volt Lip- 

cgsei egyet. joztanár után dr. Werner Rudolt I. köt. 

p. 304. 1869.) Már ha a t. bizottságnak jogtudós 

jegyzőjét hallgatjuk: „Az emberek oly czélokra is 

törekednek, melyek elérése valamelyiköknek 

vagy legalább sokaknak, és nem csak jelen- 

kori, hanem későbbi nemzedékeknek is érdekében 

áll; ha már most ily czélok elérésére bizonyos 

vagyon rendeltetik, és ha ezt csakugyan és 

kellő biztossárgal ama czélra óhajjuk forditani : 

ugy ily vagyon jogalanya nem lehetnek egyes em- 

berek, hanem ellenkezőleg szükséges, hogy az il- 

lető vagyon az egyes természeti személyek ren- 

delkezése alól elvonassék, s az egyes vagyonbeli 

alkatrészek központjául mesterséges módon alany 

alkottassék, — s éppen ez az eszmebeli személy" 

(Mfmann id. m. p. 52.) Mintha csak épen 

arra gondolta volna ki e tudós jogász ur ezen el- 

megelel, hogy az egyháznak jogszemélyiségét mog- 

alapitsa ! Tovább mondja ugyanezen joztudósunk : 

,, Tulajdonszerzéshez lényegten három kivántatik : 

szerzésképesség (libere dnilibet donare fossit Ec- 

Clesiis ,) — , szerzésre alkalmas dolog" (egyházi 
fekvő ingatlan birtok) - „és végül jogszeru szer- 

zésmód" (donatio, fundatio, adás, vevés, stb.) 

Holfmann id. m. p. 169. 

A székely pályadij-alapról 
XXXIV-ik közlemény.") 

. Sepsi foketeügyjárási szolgabiró gyüjtő- 
ivén: 

Valaki 1 kr. Egy öreg huszár 10 kr. Berde 

Mihály 2 kr. Szacsva kö sége 10 kr. Kis Zsigmond 

A ár Kónya György 10 kr. Kis János 10 kr. Dé- 

nes Mihály 5 kr. Köz. Kónya Lnjos 4 kr. id. Izsák 

István 20 krajozár. Dénes Lukács 5 Kkr. Márk 

j) ASzékely Hirlap, Erdély és Nemer e 

tisztelt szerkesztőit tisztelettel kérem e közl. szives át- 

ételére. J. E. 

Ratazzinak 1363-ki egyházvag
yoni tőr- 

Ietván 80 kr. N. N. 20 krajozár N. N. 8 krajozár 

Egy falusi biró 20 kr. Ezerpatak községe 10 kr. 

Dénes Antal 50 kr. Barabás Lajos nyugalmazott 

százados 50 kr. Bedő Károly 50 kr. id. Kese 

György 22 kr. ifj. Csia Sándor 10 kr. Damó La- 

jos 10 kr. id. Bedő József 10 kr. Jakó Miklós 10 

kr. Szotyori István 10 kr. Szotyori Antal 10 kr. 

Barabás Antal 20 kr. ifj. Kese Győrgy 10 kr. Ba- 

rabás Antal 20 kr. ifj. Szotyori Ferenoz 30 kr. 

Lisznyó községe 4 frt 55 kr. Lőrincz Sándor 10 

kr. Kanabó Endre plébános 1 frt 5 kr. Silló Ger- 

gely kántor 50 kr. Keresztes János 10 kr. L. I. 

40 kr. Magyaros községe 2 frt. Bod Mózes 40 

kr. S.-Szt.-Ivány községe 1 frt. Laborfalva köz- 

sége 1 frt. Simon Samu 3 frt. Simon György 1 

frt. Dánér József 50 kr. Berde József 40 kr. Ka- 

tona Lásztó 2 frt. Rosenzveig Lajos 40 kr. Antoni 

György 50 kr. Bukur György 30 kr. Száraz And- 

rás 50 kr. Tatár György 40 kr. Bong István ref. 

pap 50 kr. Sigmond István rector 25 kr. Barabás 

József tanitó 25 kr. Koréh Mózes 10 kr. Páljános 

Zsigmond 50 kr. id. Zoltáni Zsigmond 60 kr. 

Harkó József 30 kr. Pál András 20 kr. ifj. Jakó 
Ferencz 50 kr. Berde Mózes 20 kr. Zoltáni And- 

rás 1 frt. Zsigmond Mihály 10 kr. Zoltáni József 

20 kr. id. Koréh Audrás 20 kr. Bene György 10 

kr. Bene Mózes 10 kr. Pál István 20 kr. Bőj- 

te Józsefné 20 kr. Böjte József 20 kr. Pál Zsig- 

mond 20 kr. Kovács Sándorné 20 kr. Tölgyes 

Istvánné 10 krajozár. Tölgyes István 50 krajozár. 

Zsigmond Dénes nyolczvan krajczár. Zoltáni Pál 

30 kr. id. Tölgyes Ferencz 20 kr. özv. Benke Gá- 

borné 15 kr. Zakarius István 10 kr. Barabás Mi- 

hályné 10 kr. Kovács András 10 kr. Mihály Sán- 

dor 50 kr. Bikfalva községe 5 frt. Marhát Ferencz 

10 kr. Tejes Ferenoz 50 kr. Bukur Mihály 10 kr. 

Serester Sándor 10 kr. id Tölgyes Mózes 10 kr. 

Reznek Lajos 20 kr. Pásztor István 20 kr. Nagy 

József 20 kr. Benke Márton 20 kr. ifj. Nikucz 

János 10 kr. Zoltáni Gábor 10 kr. Magyari Ist- 

ván 10 kr. Donáth Mihály 40 kr. Olajos Sámuel 

20 kr. id. Kovács András 20 kr. őzv. Fischmann 

Bernáldnő 10 kr. Sigmond Lajos 10 kr. Pál Jó- 

zsef 10 kr. Páljános Sándor 30 kr. Klein Sámuel 

20 kr. Széplaki Ferencz 10 kr. Fisohmann Dávid 

10 krajczár. Bene Sándor 20 krajozár. Gróza 

György 30 krajczár. ifjabb Pulugor János 20 kr. 

Pünkösti Sándor 1 frt. Temesvári János 1 frt. Te- 

mesvári Miklós 1 frt. Temesvári Gorgely 1 frt. Ad- 

ler Henrik 1 frt. Ősz Salamon 30 kr. Pünkösti Ká- 

roly 1 frt. Egy valaki 50 kr. Bordás György 1 frt. 

Ruzsi Antal 20 kr. Babós Mihály 20 kr. Kuti Dá- 

niel 20 kr. ifj. Szőcs Dénes 30 kr. özv. Nagy Bá- 

lintné 20 kr. Dankó János 30 kr. Mancsu Deme- 

ter 50 kr. GidófalviL. 1 frt. 50 kr. Horváth J. 20 kr. 

Páljános Zs. 16 kr. Kömüves János 20 kr. Mátyás K. 

Mihály 25 kr. Legifj. Antal István 15 kr. Anton 

Scbmida 20 kr. Berde Károly 60 kr. Fám Mihály 

20 kr. Bodali Antal 20 kr. M. Kohn T70 kr. Istok 

Mihály 30 kr. Ifj. Györgybiró Pál 20 kr. Uzoni 

cs. k. csendőr állomás 20 kr. Ifj. Keresztes David 

20 kr. Györgybiró Ferencz 30 kr. Pünkösti Anna 

20 kr. Györgybiró József 20 kr. Kömives András 

20 kr. Szőcs Dávid 20 kr. Verzár Gergely 1 frt. 

Pünkösti György 20 kr. Váncsa János 20 kr. Ká- 

dár György 1 frt. Tatrangi Sándor 20 kr. Kőmives 

Sándor 20 kr. Bántó László 40 kr. Györgybiró 
Lajos 50 kr. Fogarassi Sándor 1 frt. Szőcs István 

40 kr. Zajzon István 40 kr. Zajzon János 20 kr. 
Ferencz Mihály 20 kr. Pünkösti Lajos 1 frt. Uzon 

községe 5 frt. Zajzon Pal 30 kr. Kónya Antal 10 

kr. Id. Tompa Miklós 1 frt. Kónya Gábor 50 kr. 

Damó Lajos 10 kr. A'bu Endre 5 kr. Nagy Ger- 

10 kr. Joós Elek 1 frt. Réz Farkas 1 frt. Györbi- 

ró Béniam 10 kr. Kisborosnyó kőzsége 1 frt. 50 

kr. Nagyborosnyó községe 2 frt. 50 kr. Koncz 

60 kr. Tana Mihály 50 kr. Etédi Fer. 18 kr. Bodali 

gely 10 kr. Joós András 10 kr. Tisman Kálmán 

György 3 frt. Bartha Pál 1 frt. Csia Farkas 1 frt. 

Könya Domokos 1 frt. Weisz Máricz 50 kr. Izsák 

Ferencz 25 kr. Földes Mózes 20 kr. B
artha László 

1 frt. Kónya Sándor 25 kr. Nagy Pál, körjegyző 

1 frt. Szitabodza község 2 frt. Bodzaforduló köz- 

sége 3 frt. 
(Folyt. következik.) 

Kaülföldi hirek. 
Cherbourg, jul. 5. este 9 órakor. A persa 

sah az őt kisérő hajórajjal épen most érkezik be a 

kikötőbe. Tüzijátékkal fényes kivilágitás veszi kez- 

detét. A sah csak holnap fog partra szállani és 9 

órakor Párisba elutazni. 

Versailles, jul. 5. este. A nemzetgyülés 

második tárgyalásban megszavazta a becsületrendre 

vonatkozó törvényt. A legfőbb kereskedelmi ta- 

nács és a pénzügyminiszter a szövetadót elvben 

elfogadták. 
Páris, jul, 9. A persa sah ideérkezett és Mac- 

Mahon, Broglie, a municipalitás és a szajuai pre- 

fect, a nemzetgyülés elnőke és nagy néptömeg ál- 

tal fogadtatott. 

A spanyol kormány minden radikalismusa 

daczára belátta, hogy a jelen viszonyok közt csak 

rendkivüli eszközök alkalmazásával lehet kilátása a 

közrendet visszaállitani. Pi y Margall jul. 1-én tör- 

vényjavaslatot terjesztett a cortes elé, melyben fel- 

hatalmazást kér arra nézve, hogy a hol szükséges 

az ugynevezett alkotmányos biztositékokat felfüg- 

geszthesse vagy más szóval az ostromállapotot ki- 

hirdethesse. 

Valenciában falragaszok hirdették, hogy 

lázadás lesz. Igy aztán volt ideje a hatóságnak 

összeszedni erejét, s minthogy az önkénytesek is 

vele tartottak, nagyobb baj nem lett. Egy kis csa- 

pat bejárta az utczákat és éltette a commünt. Pu- 

erto Real, Cordova, Cadix hasonló zavargások 

szinhelyei, s mindezen városokból mult hó utolsó 

napjaiban azon hir érkezett Madridba, hogy a nép 

torlaszokat épit. 

A karlisták változó szerencsével folytatják a 

polgárháborut. Junius 21-én a saját hiroszteléseik 

szerint Eulate mellett győztek egy kis ütközetben 

s elfogtak 1500 fegyvert, 4 ágyut lőkészlettel, 60 

öszvért és 40000 tallért. Allitásaik szerint Biscayá- 

ban 3000 emberük táboroz s egy rendes tartomá- 

nyi kormány működik. Tolosa mellett a karlisták 

Castanon ezredes által megverettek. 

Az orosz lapok Khiva meghóditásának ese- 

ményét ünneplik. A legujabb hirek azt mutatják, 

hogy a háboru teljesen véget ért, minthogy a khán 

ki előbb megszökött, visszatért fővárosába, való- 
szinüleg azért, hogy a végleges békére vonatko- 

zó alkudozásokat megkezdje. Az oroszok fogságra 

vetették őt, vagy a mint eupheomistice mondják, 
egy zásztóalj diszőrséggel vették őt körül. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 9. 

—– T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás tröténjék. 

— Deak Ferenez legutóbbi beszé- 
dét az olasz lapok is tűzetesen ismertetik. A „Per- 
severanzá4-nak ugy tetszik mintha Cavour szavá- 
nak viszhangja volna az a sirontulról. A sokat em- 

litett beszédért Szeged városa közgyűlése bizalmat 
szavazott: Deáknak. 

—- A keleti vasut ügyóbon mult pénteken 
Bécsben értekezlet tartatott Schőnberger ur, a ,H. 
u. Börze-Bericht« czimű lap szerkesztőjénél, melyen 

30 részvényes volt jelen, kik 2800 részvényt kép- 

viseltek. Az értekezlet egyhanzulag azt határozta, 

hogy a keleti vasut-társulat legutóbbi köz
gyülésé- 

nek határozatai ellen tiltakozik, s e ultak
ozást, mely- 

hez való hozzájárulásra felszólítja a külföldi 
részvé- 

nyeseket, a magyar kormánynak terjeszti elő. A
ju- 

liusi szelvény ki nem fizetése csak mo
st érteti meg 

a külföldi részvényesekkel, hogy e társulat ügyei 

miként állanak. 
- Egyetemünken, az orvosi kar dé- 

kánjává a jövő tanévre Dr. Török Aurél válasz- 

tatott. 

A Kolozsvár városa által egyetemi 

ösztöndíjakra adományozott összegről szerkesztett 

adománylevél ő felsége által megerősítve most ér- 

kezett le. 

A muükedvelő társulat hosszas 

szünetelés után közelebbről az „Egy kis szivesség" 

czimű 1 felvonásos vigjátékot fogja előadni. E mel- 

lett talán hangversenyi részletek töltik ki az egész 

estét. 
- A kolozsvári m. kir. egyetem 

bölcsészeti karában két 100 frtos és két 150 frtos 

pályázatot hirdettek ki. 
— Bécsi világkiállitás. Olga württem- 

bergi királyné, ő felsége 4-én d. e. megszemlélte 

a kiállitást. Ő felsége fél 10 órakor Véra nagy- 

herczegnővel a déli kapuhoz érkezett, hol cs. kir. 

ő felsége, gr. Pejacsevich főhadsegéd által kisérve, 

Károly és Rajner fhg. urak, az első főudvarmester 

hg Hohenlohe, stb. már előbb megjelentek. Ő fel- 

ségeik s a magas uraságok a rotundába mentek 

a szökő kuthoz, erre az iparpalota osztr. osztályába 

mentek s megszemlélték az üvegáruk galeriáját. 

előbb a királyné ő felsége egy görszékre ült. Er- 

re megfordult s a 10-ik galeriába viteté magát 

Itt a cs. ő felsége elbucsuzott a királynétől, s az 

osztrák gyapju, posztó és fehérnemű osztályokba 

ment, melyeket megszemlélt. Később ő felsége az 

oktatásügyi miniszterium kiállitását látogatá meg. 

Dr. Stremayer miniszter Hyrtl tanár várták ott ő 

felsége megérkezését. Olga királyné Ausztria és 

Magyarországnak szintén összes galeriáit, valamint 

az orosz osztályt is megszemlélte; aztán visssza- 

tért a rotundába s a német birodalom kiállitását 

nézte meg. Délben a magas uraságok a császár- 

pavillonban reggeliztek. Bécsben f. hó 4-én déll 

2 órakor a császári pavillonban a kiállitási téren 

cs. kír. ő felségénél reggeli volt, melyben Olga 

württembergi királyné ő felsége, Véra ő cs. fen- 

sége, Károly Lajos és Rajner fhg urak, továbbá a 

legm. és mag. uraságok kiséretei, hg. Hohenlohe, 

gr Pejacsevich főhadsegéd, b. Schwarz, Novikoff, 

a württembergi és orosz kiállitási bizottmány elnő- 

kei vettek részt. 
A kKolozsvári takarékpénztár 

1873. junius havi üzlet forgalma. Bevétel; 

164 betét után 43695 frt O1 kr. Visszafzetett 

váltók 108778 frt. Visszafizetett előlegek T610 

frt. Befizetett kamatok 2693 frt 58 kr. Illetékek 

759 frt 31 kr. Értékpapirok kamatai 1975 forint. 

Bécsi bankháztól 590 frt 62 kr. Elhelyezmények 

után befizetett kamatok 114 frt 16 kr. Házbér az 

intózet háza után 100 frt. Államilleték előlegek 

után 27 frt. Össz. 166342 frt 68 kr. Pénztári marad- 

vány május 31-ről 31144 frt. 91 kr. Főöszszeg 

197487 rt 59 kr. Kiadás : Visszafizetett be- 

tőték s tőkésiített kamatok 128 tétel után 30477 

fet 36 kr. Kifizetett folyó kamatokra 208 írt 24 

kr. Leszámitolt váltókra 108280 frt. Előlegek ér- 

tékpapirokra T100 ífrt. Kezelési kölcségekre 27 

írt 50 kr. Tiszti fizetésekre 375 frt O8 kr. Meg- 

jelenési tisztelet dijakra 2 1 írt. Értékpapirok véle- 

lére 590 frt 62 kr. Bécsi bankháznak 65 írt. Át- 

ruházási illeték az intézet saját háza után 3262 rt 

50 kr. Állam illeték előlegek után 27 írt. Összeg 

150434 frt 30 kr. Pénztári maradvány junius 30- 

kán 47053 frt 29 kr. Főösszeg 197487 írt 59 

kr. Kolozsvártt 1873. jun. hó 30. : 

rámncza. 
Bekovwits herczeg. 
Orosz történet Khivában. 

Kohiva évezredek óta független állam volt. A 
kis tartomány miudenha vitézül tartotta mágát 
szomszédai ellen, és önállóságáért az imént makacs 
elhatározással küzdott. Az usbeki uralkodó család, 
mely a régi Charesm trónján ül, visszaverte a per- 
zsákat, féken tartotta pus tálkban a turkumanokat 
és az oroszoknak sem engedett semmiben. A ha- 
talmas Oroszország, mely Kis-Ázsiában különben 
ly nagy szerencsével harczolt a legujabb időkig, 

m tudott eddig Khivában végezni; vezérei 
enkor kudarczot vallottak, valahányszor a déli 

us partjain is megkisérlették a keresztet feltüz- 
Hány ezer orosz katona fekszik a kaspi tenger 

Aral tava között a pusztában eltemetve, kiket 
-1840-i téli hadjáratban Perowski tbk 

a vezetni. Egyikők sem látta meg 
Khiva városánál Bekowits hg hadse- 

0 ajdonában, ugy, hogy csak 
em menekülhettek vissza Oroszországba, 

viendők ama seregről, melybe Nagy Péter czár 
sok reményt helyezett. Most, midőn az oro- 
a biztos diadal érzetével, büszke öntudattal és 

zlókkal nyomulnak Khiva elé; most, midőn 
owitsért1* győzelem kiáltássai pusz- 

tják a kis tartomány földjét — nem lesz ér- 

dektelen egy szomoru történetet elbeszélni, mely 

egyrészt Oroszorszáz régi terveit Khiva elled, 

másrészt a khivaiak harozmódját leplezi le előt- 

tünk. 
Oroszország középázsiai politikája már Péter 

szok feladatul tüzték ki maguknak, hogy utat nyis- 

sanak maguk számára Indiába, utat az Amu folyam- 

nál fekvd aranyfővény-telepekhez és hogy megmu- 

tassák a belázsiai népeknek, miszerint ők keleten 

is képesek szerepet jáiszani, ép ugy mint nyugaton 

is, Svédhonban, Lengyel- és Törökországban, gya- 

korolnok befolyást. Ha valaki az erélyesen uralkodó 
Péter czárnak, ki akkor épen ó-svéd földön rakta 
le fővárosa alapjait, oly terveket terjesztett elő, me- 

lyek hirnevet és dicsőséget s e mellet még anyagi 

hasznot is igértek, az tárt karokkal fogadtatott az 
orosz udvarban. Igy pl. Chodscha Nefes, egy turko- 

mann kalandor, 1714-ben azt tanácsolta a czárnak, 

hogy az Amu folyamnak, mely az Aral tóba szakad, 

adjon más irányt a kaspi tenger felé, ezáltal Orosz- 

ország számára kereskedési ut nyilik az Amu men- 

tében lelhető aranypor-telephez, lapis lazuli- és ru- 

binbányákhoz. 
Péter czár nagy lelkesültséggel fogadta el az 

ajánlatot és ezzel megvetette az orosz-khivai bonyo- 

dalmak alapját, melyek immár 160 évig tartanak. 
Ő az ind aranytartományok után áhitozott és ritka 

czár idejében azonos volt a mostanival, vagyis az 

akkori politika előképe volt a mostaninak. Az oro- 

emelkedettségű szelleme látta már a hajózható vizi 
utat, melyen közvetlenül szállithatni India kincseit 
Oroszországba, mig hollandiak, angolok és más né- 
pek nagy kerülő uton, a Jóremény foka körül, vol- 
tak kénytelenek Indiából hazatérni. 

Akkortájban a szent-pétervári császári gárdá- 
ban egy fiatal cserkesz herczeg, Bekowits Sándor 

tartózkodott, ki elhagyván hazáját, orosz hitre tért 
és vállalkozó szelleme miatt nagy mértékben birta a 
czár kegyet. Bekowits merész fiatal ember volt, is- 
merte a kaspi tenger tartományait és jártas volt a 
tatárnyelvben. Galiczyn herczegnővel kötött házas- 

sága, de még inkább szolgálata a császárigárdában 
Oroszország érdekeihez füzték őt. 

Bekowits a legalkalmasabb embernek látszott, 
ki végrehajtsa a czár nagy terveit. Péter személye- 
sen adott neki utasitásokat, teljhatalmat, pénzt és 
katonákat, hogy menjen el Kbivába, üdvözől- 
je a czár nevében az épen akkor trónra lépett 
khánt, és kössön vele egyezséget, mely Oroszor- 
szág kereskedésének szabad utat volt nyitandó ke- 
let tartományaiba. 

Bekowits utra kelt. A kaspi tónál, melynek ke- 
leti partjai akkor kevésbé voltak ismeretesek, több 
évig kényszerült időzni. Astrakannal husz hadi ha- 
jót épittetett, az Arne torkolatánál pedig 1715- 
ben Krasnowodsk váracspt emelteté- E váracsot 

ezelőtt négy évvel épitették föl ujra romjaiból, a mi 
igen azt bizonyitja, hogy fekvése hadi szempontból 

kedvező. A mostani hadjáratban szintén lénye- 

ges támaszpontul szolgál az oroszoknak Khiva 

ellen. 
Astrakánnál élénk katonaélet uralkodott. Négy 

szer sorharczos, kétszer kozák és huszonkét agyu- 

üteg állt Bekowits rendelkezésére. Azonkivül a ki- 

kötöben 138 hajó várakozott és igen sok teve haj- 

tatott a táborba, hogy ezeken eszközöljék a kaspi 

tenger északi csucsán a szállitást. Ugyanezen irány- 

ban haladt a lovasság is, melynél Bokowits is volt. 

A tulajdonképeni expedito az 1717-dik év 
husvétja táján vette kezdetét. Szándéka felől két- 

ség nem forgott fenn, mert mig egy részt követe- 

ket menesztett előre Kkivába, azon megbizással, 

hogy akhán meghódoljon és hogy ez esetben szá- 

mára a követség az örökösödési jogot biztositsa, 

addig megtette az expeditio intézkedéseit és a szük- 

séges anyag szereket is vitte magával, hogy a khán 

birodalmában, az Oxus hires gátán, váracsot épit- 

sen. Ha beleegyez a khán az expeditio kivánatá- 

ba, akkor Bekowits orosz testőröket köt nyakára ; 

ellenkező esetben fegyveres erőszakot akart a khán 

ellenében használni. Az expeditiót mindemellett ba- 

rátságos szinben tüntették fől, ha ugyan barátság- 

nak nevezhető az, hogy pár ezer ember oly szom- 
szédnak rohan tartományába, kivel eddig békében 

éltek. 
(Folytatás) 



yitása folyó julius hó 24-kén reggeli 9 óa és a később érkezendő aj 

Kolozsvártt julius 4-én 1873 

gnkáni 

ánlatok többé tekintetbe nem fognak vétetni. 
Az orágos Károlina-kórház igazgatóságától. 

kor fog történni 

lózset. 
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Tőkés községben (Belső-szolnokm. 
erdők arányos felosztása, és az ezeken fe 
folyó szabályozási perekben a mérnöki m 

Pályázni kivánó csak okleveles é 
sággal biró hites mérnök lehet. 

Köteles a szabályzandó terület után nyerendő munkabé biztosítékot Ccautiót) vagy jelzálogban, vagy börzei árfolyam tékpapirokban, vagy a munkabér első negy 
nyujtani. 

: A munkabér maximuma catastráli 
A munkálat minősé 

tők meg. — 
Pályázati záridő 1873 agust. 15. 
Kelt Nagybányán julius 2-án 1973 

s az urbéri rendezési ügyekben kellő jártas- 

re - 
szerint 

edének a resignálásig b 

s holdanként 40 kr o. é. 

Pályázat. 
) mintegy 4000 cat. holdra terjedő köz- 
kvő urbéri szolgalmak megváltása iránt 
unkálatok teljesitésére pályázat nyittatik : 

gét körülíró szerződés feltétei az igazgatóságnál tekinthe- 

2— 

ének megfelelő 
számitandó ér- 

enhagyása által 

868 

Mint gazdatiszt 
egy fiatal oeconom, ki a gymnasiumon letette az éretségi 
a gazdasági tanintézetet végezte, 
met és oláh nyelven ir és beszél, egy jószágban állomást keres 

felől a leveleket is czimezni kéretnek. 

meeTTe 

vizsgálatot és 
gyakorlati ismeretekkel is bir, magyar, né- 

lehet iránta Medgyesen (Erdélyben) ügyvéd Popa János urnál, kihez e tárgy 

EERRREeRllmlksalalaleeeele 
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Értekezni 

dr. Sampson tanár „Szerecsen gyógyszert. 

kamatszámitásnál is alkalmazásba jő. 
Kolozsvártt 1873. május 20-án 

864 - A kolozsvári kisegitő pénztár-egylet 
igazgatósága. 

e- - - B El sel E a sBiasini gyorsutazási menetrendje z 1873 márczius 10-től. se ss s] e es s ] 
A magyar keleti vasut menetrendjét mározius 

ee 1 
e . s 10-én megváltoztatván, következendő menetrend- 

g o 
e S E 0 s s g del . eses e el indulnak nyerhetni. 

s - s E s g 2 so - Kolozsvár és Felvinez között: Kolozsvártt, márczius 3-án 1873. 

se3s s s z sz 
, kérlogsvánól Tordára és Felvinczre indul na- Kibédi Biasini Domok 

s e s g Es osz- vő Pne Háromszor. reggeli 8, délután 4 és est- gyorsutazási tulajdonos 

.ss s s . sp éba ő véli 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Szebent, 
igazgató. 

se e gy s z m- Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti öszes 
: g s g 

- várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló gyors- Nyilté 

A 

kocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz csatla- Nyiltér. 

k—1. 
= sz e kozik várakozás nélkül. 

. kez - s E Felvinczről Tordára és Kolozsvárra mdul na- I5–601 
g - z o = : sez = ponként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásárhely Titkos D t ó k t 

- sss z s felől jövő utasokkaj, és reggeli 5 és 6 órakor a 6 egs ge e 
o : uosazss— = vagvezeben, Segesvár, Károlyfehérvár és Arad . cs 

sys 3ss eg 5 el 1jövő utasokkal, ezen ő és 6 órai indulásra teh T tl é 

i z s s S g 10p : mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, ugy, e e eln s ge 

s =s -olodezs hogy bármennyi utas jönne is a három irányból, a (el enoült férfierőt) 

s H la 
z per tovább szállitásra bizonyosan számíthassanak. gy k Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre na- 

e 
sse ent olod ponta kétszer, reggeli 8 és déltetán 3 órakor hugycsőszüküléseket, magkiömléseket 

s 
. eldeusomm 

. gyógyit gyökeresen. fényes és tartós sikc 

s ss * s s Bos8ad v Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na- biztositása mellett 

s 
- s ke 

ponta kétszer, reggeli 7 és délután 1 órakor. HDrr. HH a é 

s 
emezs 2 Arszabály 30 font szabadpodgyászszal : Ko- N. HHaam er M 

2 
BvssoneT lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 f, tulsuly 2 kr; del és sehésztdo, szülész és szemész 

z s É 
Kolozsvárról Felvinczig vagy vissza I-ső és köz- Rende gad énk: délelőtt őrát 

öosálon belsű Coupe 4 ft, hátulsó Coupe 3 ft 50 kr, tul- Lakik P de atán rátől áeid 
s c g cs s s suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vagy vissza akér kesten, Tosb elnelet ez 
eg z k z sz . é 2 2 I. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó Coupe m-Dijjal ellátott levelekre 

é F sz p z 1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. Ko- nal válasz adatik. lozsvárról Deézsig 1. és közbelső Coupe 3 ft 20, há- n 
. S Ee ss tulsó Coupe 2 ft TO kr, imperiál 2.fi 50 kr,tulsuly ess ess mz s 4 kr. A közbeeső kissebb állomások 40 krajczárjá- 

sz zsz a A kolozsvári kisegitő pénztár- . 

Tirdeotós. egylet Az országos Károlina kórház és azzal kapcsolatban levő kórintézetek számára folyó évi rendes közgyülése határozatához képest, értesiteni kivánjuk az egy- damegyében 242 hold tagosított 

a jövő 187 h árlejtési évben szükségeltetendő kenyér, tüzifa, szalma, mosás, let t. cz. tagjait, hogy azon 6 százalékos kamatot, melyet az intézet szokott a birtok vasút állomás mellett, melybő 

méesrolal, fagyu és stearin gyertya, valamint tépés és kötözésre szükségelt hozzá betett pénzek után fizetni illetőleg a tagok javára imi ezentul nem csak 19 hold szántó, a többi mind a k 

rongyok biztositása végett ezennel irásbeli ajánlati árlejtés hirdettetik ki, és a zárt minden honap 1-étől, hanem a hónapok elsőfelében betett pénzekről már az jobb kaszáló, uj lakház cselé 

ajánlátok beadására véghatárpontul folyó julius hó 21-ke tüzetik ki. illető hónap 16-tól számitásban hozza, mi egyszersmind a pénzkivételeknéli gazdasági é dületekkel, és jtat 
P 

gazdasági ép el, és ita 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen czikkek valamelyike szállitására vállalkozná- 

al ellátva, örök áron eladó. Érte- 
kezhetni iránta bel-középutcza 18. 

szám alatt 

Szenkowich Márt 
ügynökkel. 

=835 p m 

Kiviteli palaczk-sör m 
[ e IRENIENR AVTAH sörfőzdéjéből. 

ládákban 50 palaczkkal szétküldetik, és pedig: 
Kiviteli ászok-, márcziusi, dupla-mároziusi, császár- és baksör. 

Levélbeli és távirdai megrendelések kizárólag intézendők: Ibreher Antal urhoz Kőbányán, vagy Dietrieh és Gottsehlig urakhoz Pesten. 
Árjegyzékek kivánatra azonnal megküldetnek, 

Eskoros rohamokat (Vyaval atörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr O Killiseh, Berlin, Lonisenstrasse 45 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. gt 

Elmélkedő orvosok, 
allopathák és homőopathák, az általa meggyógyultak naponta szaporodó birálata sze- 
rint, a lélegző (torok és mell) és emésztő szervek (gyomor, míj, végbél, arany- 
ér) valamint az idegrendszer (hypochondria, aszkor) betegségeiben, általános 
és különös gyengeségi álla 
Sándor inditványára behozott 
dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógy z 
és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszkő öltek, 
sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. K 

bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Áustriára nézve Haubner Edénél Bécs- 
ben, Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Pecher J. HE.-nél Te- 
mesvártt, Fürst Józsefnél Prágában) tudományos értekezletet felőle ingyen és Ö

v
 

bérmentesen küld. 806 17–30 

potban(magkioömlés, tehetetlenség) a Humboldt 

lgen figyelemreméltó 
szencseajánlat 

Szerencse és áldás 
Colm-nál 

2 millió 621,600 tallérnál 
többre menő, a hamburgi államtól 

sitott pénzkisorolás. 
Ezen előnyöspénz-kisorsolás most is 
mét tetemesen szaporittatott nyer 
nyekkel; csak 80,700 sorsjegy 
kvés hó alatt 6 osztályban k 

nyereményeket biztosan nye 
mn, 1 nagy uj nyeremégy esetleg 120 ) 

aallór, különösen 80 000, 40,000 3 
ezer 20 000, 18,000, kétszer 

10 000, háromszor 8000 
6000, hatszor 4 800, c 
I-er 3 200, 12-er 2400, 32-er 2000 
2.-er L600, 64-er 1200, 204- er 8300 

2-er 600 1-er 480, 410-er 400 A 
er 200, 10-er 120, 470-er 30 30 
or 44, 40, 18, S41-er 20, 8, 6, 4, é tallér. 

f. é. julius 16-ra és 17-re van 

ti 

ecsé és ezen eredeti, államp 
sorsjegyeket 

vagy ma 
tes bek 

remények elküldése mindj 
mán töiténik, azonnal pontosan 
artással. 

Üzletem tu 
legszerencséseb 
vevők már a 100 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

fitér, Gyuly-hár, flválal mindomemi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomadai megrendelést u m.: 

könyvek, fázély Fazai wjelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivíjegyek gyászhirek, 

- baromútlevelek, vásárczédulák tb. 916. a febető fegjutányosabó azak, 9 yot é9 Poutob szoldálat telett. 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

Felvállal konyomdai munkat is. 
HITATALOS MUNKÁK VÉIVE 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatott Gamán János orokoseinél kolozsvartt 


